



# 西有田园 茶香曼坝

"好雨知时节,当春乃发生",阳春三月,到处充满生的气息。从安康城区出 发,走老安岚路驶入蜿蜒盘旋的晏洞公路,映入眼帘的是千亩油菜花海,形成 "十里油菜画廊",让人感受到的是"车在路上走,人在画中游"的意象。再往里 走,闪出白墙黛瓦的多层建筑让人瞬间眼前一亮,一个略施粉黛、兼具山野与 现代气息的妩媚小镇横在眼前,这就是晏坝镇

"闲朝向晚出帘洞,茗宴东亭四望通"。"晏"在《说文解字》中是"天清也"之 意,河晏风清的地理环境,孕育了独特的风光。青山如黛,绿水环绕,纵横交错 的茶园里,嫩绿的芽尖儿已经缀满枝头。身着汉服的邻家姑娘,穿梭在茶园里, 微凉春风中飘来淡淡的幽香,那样清新隽永,如诗如画。

青山环绕的晏坝,阡陌纵横,白云缥缈,茶带葱茏,房舍错落,鸡犬相闻,晏 吉河、跷吉河、蔡家河、林家河、吉河,滋润出美丽的晏坝镇,润出"硒有田坝、茶

徐娇/文 潘润生 李俊/图











# 汉滨区委编办强化机构编制法治化建设

本报讯(通讯员 吕江雪)汉滨区 委编办把深入学习贯彻党的二十大精 神和贯彻落实《中国共产党机构编制 工作条例》(以下简称《条例》)有机结 合,持续提升机构编制管理法治化水

抓细《条例》等政策法规学习,发挥编 委领导带头学、编委会专题学、室务会 集中研讨学的"头雁效应",带动"关键 岗位"重点学,股室内部广泛学;印制 《一条例两办法》学习手册,发送至编 委领导、区直各部门和各镇(街道)党 委(党组)。同时,将《条例》学习纳入区 委党校班次培训必学内容, 进行专题 培训和深入解读;利用微信群、公文传

输系统等平台,面向全区机关事业单 位宣传机构编制政策法规, 持续强化 机构编制法制意识。

加强"关口前移"的预防机制建 设,制定出台《汉滨机构编制督查与巡 察、审计联动工作机制》,修订完善《编 委会议事办法》《汉滨区机关事业单位 履职评估办法》;坚持凡是调研必须先 发提纲、凡是动议必须有党委(党组) 决议,不断规范机构编制事项动议、论 证、审议决定、组织实施等程序;牵头 开展权责清单动态调整,搭建"汉滨区 权责清单"工作体系,办内成立6个专 班开展部门权责清单审核,推动权责 清单同"三定"规定有机衔接。

坚持"以巡促改""以查促学",做实

机构编制法治化"纳审""纳巡"工作, 在全区开展"调研纳谏,问计于编"工 作,成立调研组深入部门、镇(街道)调 研督导, 梳理汇总共性问题 14条、个 性问题 47条并分层予以解决,进一步 厘清部门与部门间的权责边界;突出 抓好机构编制评估体系建设,率先在 全省将党政机关纳入履职评估范围一 体实施,形成了主管部门和管理的事 业单位一体评估的"闭环"链条,加大 评估结果运用力度,通过精准评估,核 减收回编制 30 余名、财政公用预算调 整 13 家单位、评优资格受限 16 家单 位、"纳审"8家单位。

### 曾溪镇抓细基层矛盾纠纷化解

本报讯(通讯员 郭睿 邹思敏)石 泉县曾溪镇不断创新信访源头多元化 化解新举措, 锚定镇域社会和谐稳定 总目标,不断深化社会治理能力和治 理效能建设,以高效能基层治理助力

该镇实行"月会"制度,以村民小 组为单位,每月召开一次小组会、院落 会。在排查范围上做到"广",将工作视 野紧盯但不局限于村内居住人员,而 是将人户分离人员和长期在外务工人 员一并纳入排查范围,将各类显性、隐 性矛盾纠纷牢牢抓在手上,确保排查 工作走深、走实、走细。在矛盾成因分

析上做到"深",将工作触觉进一步延 展扩散,实行矛盾纠纷分级管理,针对 重大矛盾纠纷开展集中研判,透过矛 盾表象深入分析成因,做到"挖病树, 斩病根"。在矛盾纠纷管理上做到 "清",实行"一本台账管到底",通过矛 盾纠纷台账,对事项、措施、责任进行 夯实明确,做到底数清、措施清、责任

充分发挥无忧调解超市和"三力 联调"机制在矛盾纠纷调解领域的作 用,不断加大矛盾纠纷调解工作的透 明度和公众参与度。针对个别具有代 表性的矛盾纠纷,适当引入社会评价

机制,变"座谈式调解"为"开门式调 解",通过召开院落会、村民小组会等 形式"让大家来评理",既有效化解了 矛盾纠纷,又有效净化了社会风气。

实行重大矛盾纠纷回访机制,针 对重大矛盾纠纷, 在调解完成后适时 开展回访,及时了解群众所思所想,倾 听群策群意防止矛盾纠纷出现反弹升 级,达到"案结事了人和"。同时,通过 宣讲矛盾纠纷案例, 引导群众通过正 当途径合法反映利益诉求,不断提升 群众法制观念,从源头上铲除无理、非 法信访滋生土壤,实现正本清源。

#### 工行安康分行积极助力稳民生促消费

本报讯(通讯员 刘成均)为支持 稳民生促消费, 工行安康分行进一步 创新金融服务举措,激发市场主体活 力,加大促销资源投入,积极助力地区 消费复苏,提升消费活力,释放消费潜 力,实现便民利民惠民。

让利消费者,激发消费市场活力。 该行持续开展"爱购"系列促销活动, 如春节期间开展"爱购安康"主题促销 活动,精选辖内重点商超、餐饮、零售 类商户开展满 688 随机立减 1-88 元 等各类形式促销活动,涵盖周末以及 重要节假日,通过发放爱购消费券、绑

卡立减等活动形式,助力百姓消费。仅 2022年该行就投入信用卡优惠促销资 源超 60 万元,促进信用卡消费额近 30

服务消费者,扩大消费信贷需求。 该行为客户提供综合消费分期、现金 分期等一揽子贷款服务,满足客户住 房装修、大额耐用消费品消费、购车、 养老、健康等需求,2022年累计办理分

期金额超3亿元。 提振经营者,优化消费市场环境。 该行一方面组织开展商户结算收款手 续费优惠活动,向万余家商户提供手 续费优惠补贴及"先收后返"服务。同 时,对无营业执照的小微商户施行"十 倍免单"手续费优惠服务,为客户提供 优惠、为商户引流,投入费用超 180 万 元。另一方面,为优质商家及时提供 "商户贷"支持。汉滨区某粮油批发公 司为高新区粮油供应重点保障单位, 受疫情影响出现了资金周转压力。为 支持企业发展,该行工作人员及时上 门与企业对接,并及时了解响应客户 融资需求, 现场测算额度后通过手机 银行当日为商户提款30万元,保障了 粮油供应,助力提振经营者信心。

## 平利强化药品安全监管

本报讯(通讯员 杨佳)近日,在全 市市场监管工作会议上获悉, 平利县 市场监管局荣获 2022 年度"全市药品 安全监管先进单位"

2022年,该局坚持人民至上、生命 至上,扎实贯彻"四个最严"要求,从药 品市场保供和质量监管重点发力,着力 保障全县人民群众用药用械安全有效。 全年聚焦药品重点领域,深入开展药品 安全专项整治行动 10 余次。聚焦疫情

防控,扎实落实药品流通领域疫情防控 责任,严格落实"五类药品"管控规定。 聚焦药品价格、广告宣传、产品质量、网 络交易、不正当竞争五个方面,依法办 理"两品一械"违法案件31起,罚没款 7.26 万元。完成药品监督抽样 58 批次, 医疗器械监督抽样 4 批次,产品质量均 为合格。先后获得"全省药品稽查工作 先进单位""全省铁拳行动工作成绩突 出集体""全省扫黑除恶专项斗争先进 集体""全市七五普法暨法制建设先进 集体"多项荣誉表彰。

下一步,该局将以贯彻落实省市 市场监管工作会议精神为契机,发扬 成绩,再接再厉,进一步强化日常监 督,及时排查和化解风险隐患,从严落 实监管责任,着力解决群众关注的热 点、难点问题,严惩违法违规行为,坚 守安全底线,为全县经济发展、社会稳

定筑牢药品安全防线。

#### 汉阴退役军人事务局开展"红色文化"进校园

本报讯(通讯员 方祎峰 王家平) 3月17日,汉阴县退役军人事务局英 烈故事宣讲志愿服务队分别走进汉阴 县实验小学、三元小学,开展英烈故事 进校园宣讲活动。

活动现场,同学们认真聆听了老山 前线排雷英雄、一等功臣张卫军,安康好 人、最美退役军人陈忠秋讲述的建功军 营事迹和汉阴红色故事。他们用生动的 语言、感人的故事,让学生们接受了思想 洗礼,增进了爱国情怀和高尚情操,在校 园内营造了崇尚英雄、缅怀先烈的良好 氛围。活动结束后,学生们纷纷表示,未 来将树立崇高的理想和抱负,发扬艰苦 奋斗、自强不息的优良传统,刻苦学习文 化知识,做一个对社会有用的人。下一

步,该局还将持续开展英烈故事进机关、 进企业、进校园、进社区、进军营活动,通 过讲好红色故事,大力弘扬共产党人革 命精神,教育广大党员、干部、青少年和 人民群众传承红色血脉,弘扬英烈精神, 用红色精神沁润思想灵魂,让红色故事 激发奋进力量,使红色基因和革命薪火

### 紫阳住建局抓实任务确保"三个年"活动落地见效

本报讯(通讯员 程娜)紫阳县住 建局抓紧抓实抓细各项工作,构建闭 环督促落实的责任体系,奋力推动"三 个年"活动走深走实。

该局及时召开动员会,传达"三个 年"活动工作安排,将年度重点工作和 "三个年"活动相容相促。结合住房和 城乡建设工作实际,围绕市县目标管 理责任和民生实事,全面梳理住建部 门的业务范围,围绕党建、队伍建设等 13 个方面内容,将全年重点工作细化 分解为61个具体目标任务,对目标任

务实行清单化管理,确保"三个年"活 动在住建领域见成效。对标任务清单 逐项明确具体分管领导和责任股室, 将各项重点工作的职责和任务明确到 具体的经办人。同时,强化对党员干部 的教育培训, 切实将思想行动统一到 "三个年"活动中来。对照既定目标任 务,挂图作战,倒排工期。对工作滞后 的及时督查督办,对措施不力、人为因 素影响工作进度的责任股室、责任人 进行通报批评,提升全局干部紧迫感 和危机感。聚焦城市发展所需、人民群

众所盼,紧盯项目、盯大项目,积极引 导社会资本方参与项目建设,建立健 全工作推进机制,督促项目责任单位 优化施工组织,推动项目快建设、早竣 工、早达效。将"狠抓落实"作为检验干 部作风、破解工作难题的利刃,将工作 任务清单完成情况与干部职工年度考 核相结合,强化考核结果运用,树立争 先创优的鲜明导向,激励住建系统干 部奋发进取、担当实干,为紫阳县高质 量发展贡献住建力量。

### 八仙镇全面开展养老保险认证工作

本报讯(通讯员 王国丽)为全面 掌握全镇领取城乡居民社会养老保险 待遇人员的生存状况,进一步做好城 乡居民社会养老保险待遇资格认证工 作,平利县八仙镇今年年初多渠道、全 方位对城乡居民社会养老保险开展生 存认证工作。

认证工作开展以来,八仙镇社保 站多渠道开展宣传咨询,发动各村利 用村组群、朋友圈、宣传栏、村广播等 多种方式温馨提示,提升政策知晓率 和群众参与度。镇村干部分片包户、 多方联动,通过设置养老认证便民服 务窗口、开通便民服务热线、走村入 户遍访等方式,向群众耐心讲解认证 方式、操作流程。针对行动不便、不会 使用智能手机的特殊群众,充分发挥 驻村工作队作用,提供上门认证服

务,确保认证不遗漏,辖区全覆盖。截 至目前,八仙镇已完成辖区内5841 人的养老保险生存认证工作,认证完 成率 100%。下一步,八仙镇将继续践 行"我为群众办好事,让群众好办事" 理念,综合运用传统和智能手段,切 实帮助辖区群众解决生活难题,提供+ 舒适安心服务。